

探寻茶之韵

■ 宁围小学506班 俞王茜
指导老师:朱航晓

绵绵细雪卧于檐角,持一柄纸伞漫步古巷,青苔覆着石阶,茶香拥这世间。

在中国的文化长河中,茶,这一片神奇的叶子,承载着千年的历史与智慧,悠悠地飘香于岁月的每一个角落。它不仅是一种饮品,更是中华文化的瑰宝,一种心灵的慰藉,一种生活的艺术。

茶之韵,源于自然,又超越自然。当春风拂过山川,唤醒沉睡的大地,嫩绿的茶芽便悄然冒尖,带着大自然的清新与生机。而我今日便是来探索茶中奥秘。

行至巷尾,轻叩门上石环,一双饱经风霜的手缓缓拉开木门,岁月偷走了她鬓间的青丝,罪证则是那遍布的沟壑与眸中的沧桑。

道明来意,跟随婆婆的脚步进入内院,在藤椅上落座,青黛低垂,粉白桃杏,点缀在这古朴雅致的庭院之中。

婆婆取来茶具,将少许茶叶轻放于杯底,再倒入滚烫的热水,静候叶与水的相遇。只见茶叶在热水的作用下,仿佛伸着懒腰,缓缓地舒展开来,从杯底跃起,又一片片地回归到杯底,像一座座小山峦。茶汤也由白转黄,那淡淡的黄色,清澈而明媚,如同画家在画布上轻轻涂抹的油彩。等待的过程中,茶香逐渐弥漫,扑鼻而来的淡香似豆花香中掺杂着几分奶气,淡而远,香而清。

斟一盏茶,婆婆向我颌首,轻抿一口,一股温热自口腔滑入胸腹,甘爽而清心之感迅速遍及全身,仿佛所有的疲惫与浮躁都被这茶香所化解。

投柑,注水,刮沫,搓茶,摇香,蝶舞……泡茶的每一步,都像是在品味人生。茶叶在水中沉浮,正如人生中的起伏伏,苦似茶,香也似茶。

在茶香与茶味中,我们仿佛能读到生活的滋味,感受到岁月的沉淀。每一次的拿起与放下,每一次的品味与感悟,都是对内心的一次洗礼,让我们在忙碌与喧嚣的世界中找到一片宁静的港湾。

泡茶时的那份专注与等待,更是对生活的一种态度,在快节奏的生活中学会慢下来,去享受那些看似平凡却又无比珍贵的瞬间。就像那茶叶在水中慢慢舒展,就像那茶汤由白转黄,生活中的美好总是在不经意间悄然绽放。

抓娃娃玩法大全

■ 回澜小学505班 安栩宸
指导老师:谢玲珑

“滴滴滴”“耶,我又抓到一个!”周末,妈妈带我和妹妹去抓娃娃,我摸索出了一套玩法大全,下面分享给大家吧。

其一曰:智者千虑,必有一失。这里的“智者”是指这抓娃娃机。偷偷告诉大家,这法子呀,其实就是在同一个机里用上十五到二十个币,多抓几次,原本一夹起娃娃就放手的爪子,便会在几次后突然抓紧一次。哼哼,接下来,就要上演“一失”了。要抓住这一次机会,精准地抓起娃娃——“扑通!”瞧,娃娃应声入筐。只不过这计有一大忌:那就是必须要有耐心,要不然会中别人的“顺手牵羊”之计了。

其二曰:调虎离山,顺手牵羊。哥哥,这个娃娃我抓了好几次都抓不上来。”

“既然夹不上来,那你去夹别的!”

“嗯!”

嘿嘿,引开了这只“小老虎”,就该我登场了。因为妹妹夹了好几次,白白浪费了好些币,而我呢,就能跟在她后面捡漏“牵羊”了。果然,我还没抓几次,娃娃到手。

其三曰:李代桃僵,抛砖引玉。

用完所有的币后,你可别以为完事儿了,可以抱着娃娃满心欢喜地走了,不,我可是“心怀大志”的人,这点儿小玩意满足不了我。我数了一下娃娃:“一、二、三……七、八。”八个!我在兑换区转了几圈,看准了一个玩具,仔细一看,七个娃娃换一个,哈哈,正合我意!我转来转去没有更好的了,那就拿这块“玉”吧。

此三计可是抓娃娃的精髓,各位同学只可借鉴,不可照做哦!

《太阳花》栏目由萧山区融媒体中心全新打造,旨在为中小學生提供一个展示优秀作品的平台。“太阳花”,正如孩子们的世界,逐光而行,向阳而生,有梦想,有幻想,有人的小思考,有内心的小想法,缤纷多彩,如光一般璀璨,燃烧着诗意的浪漫。

请在“身边的爱国榜样”“我眼中的城市变迁”“我的好习惯”“我的秘密小天地”“我的朋友”“快乐的假期生活”等主题中至少选择一个进行创作,散文、杂文、诗歌均可,不限体裁,带些新意、有点想法、回味悠长的文章更容易被选中。

投稿方式:欢迎扫描二维码加入征稿群,投稿请在文章中备注学生姓名+学校+班级+指导老师,发送至邮箱3932938060@qq.com,或添加微信号18072702615、18067943590。



我的榜样

■ 文博小学501班 高袁杰
指导老师:陈捷

敬爱的交警叔叔:

您好!

您是最可爱的人,也是我最敬爱的榜样。每当我看到您穿着那身鲜亮的制服,站在繁忙的十字路口,我心中总是充满了敬意。您的身影不仅仅是为了维护交通秩序,更是为了保障我们每一个人的安全。

在炎热的夏天,太阳不断炙烤着您,尽管汗流浹背,您却依然坚守在岗位上。我们可以坐在家吹着空调吃雪糕,可您却需要在每天各个时间段值班、站岗。汗水早已湿透了制服,但从没见过您有过一丝懈怠。

在寒风刺骨的冬天,北风呼啸。逢年过节,您都不能与家人团圆。现在酒驾事故多发,您在路上一丝不苟地检查着,发现有人酒后驾车立即让他下车做安全教育,保障人们的出行安全。上下学路上要是有人小孩没有佩戴安全头盔,您也耐心一次又一次地耐心劝导,为的就是让我们每一个人都能够安全出行、平安回家。

去年,您正在疏通交通时,发现一辆汽车在校园路段里按着刺耳的喇叭。您心平气和对司机说:“请您不要按喇叭,这里是校区。”司机眼睛一瞪,气冲冲地说:“我上班快迟到了!”说完,汽车继续如同猛兽般吼叫起来。您也不生气,继续上前认真劝解,普及交通安全知识,终于说服了司机耐心等待。

您在我们上下学的时候守护着交通安全,不让交通变得杂乱无章。这不仅仅是因为工作,更是为了我们每一个人的安全和幸福。每当我看到您那坚毅的身影,我都会为有这样的人在您身边而感到自豪和感激,您是最可爱的人。

不一样的我

■ 衙前农小504班 刘可乐
指导老师:蔡云

城市的一隅,夕阳的余晖洒落而下,小巷的角落里,有一只流浪猫,金色毛发中沾满了斑斑点点的污迹。

或许是我的脚步声打扰了它的宁静,小猫转过头来望向我,那双圆润的眼睛里透着一丝暗淡。从它的眼神中,我能感受到一种难以言喻的疲惫与失落,仿佛承载着整个世界的重负,又似笼罩在无尽的乌云下,哀伤如深秋的寒风般刺痛。那一刻,我的心像是被无形的箭矢深深刺痛。于是,我决定不再袖手旁观,决心要为这只小猫带来改变。

我跑回家,找来一个旧纸箱,为它搭建了一个简易的小窝,还拿来了一个毛毯来给它保暖。当我把这些东西放到它面前时,它似乎有些惊讶,警惕地看着我与小窝,再迟疑了一会儿,才小心翼翼地走进窝中。

从那以后,每天我都去看望它,为它带去新鲜的食物和清水。随着时间的推移,它的健康状况逐渐改善,眼神也恢复了往日的光彩与活力。不再是一只孤苦伶仃的流浪猫,它成了我的亲密伙伴。为了纪念这段转变,我给它取名为“希望”。

通过与这只小猫的相遇,我发现了自己内心深处蕴藏的善良和行动力。每天为它带去食物和水,看着它从虚弱到健康、眼神由暗淡转为明亮,仿佛受到了阳光雨露的滋养,内心的愉悦在悄然萌芽。小小的善举带来的改变,让我愈发珍惜那样的感觉,因为它似乎使我更相信幸福和希望……

花绽凌云志

■ 金山小学603班 蒋欣楠
指导老师:王益芳

一年前,我立于廊下,抬头仰望凌霄,风姿绰约;一年后,我站在窗前,再见凌霄,依然蔓蔓日茂。

那年夏天,校园里的凌霄似乎比往年茂盛许多,连廊的凌霄都爬上了4楼,铺满了整面墙。这茂密的凌霄是校园里的“元老”级存在了,它们静静地伫立在学校,每年都目送一批又一批学生毕业,每日都沉醉在琅琅的读书声中,成为校园里一道有超高回头率的风景区。

教室窗外,也有几株凌霄。起初,在绿叶繁茂的草丛里,这些无花只有叶的植物并不显眼。冬天的时候,我们曾一度以为它们已经枯死了,可没想到,随着天气渐暖,凌霄居然长出了嫩叶,抽出了绿枝。那会儿,大家只是惊叹于其生命力之强盛。

在长达两个月的暑假里,当我偶然路过校门口,下意识地抬眸望向校园的小花园,入目的是一片衰败景象:曾经生机勃勃的黄瓜、西红柿,此刻都蔫头耷脑地挂在藤蔓上;就连那平日里最坚韧、无处不在的小草,也失了往日的精气神,有气无力地匍匐在台阶边上。望着这般场景,我不禁泛起一丝忧虑,暗自思忖:凌霄怕是也凶多吉少了。

开学回来,我跑到教室,打开窗,眼前竟是一片如朝霞般的橙黄,没错,我居然看见了一墙的凌霄花。每一朵凌霄花像极了一个个小喇叭,阳光洒在它身上,仿佛给它们带上了皇后的冠冕。凌霄花恣意地挂在窗外,也让校园增添了几分灵动的诗意与蓬勃的朝气。

古人云:“披云似有凌霄志,向日宁无捧日心。”以前,我一直无法理解这句话。直至今日,看见肆意生长的凌霄我才恍然大悟:小小的凌霄果真有凌云之志,不畏寒暑,令人敬佩。

凌霄年年盛开,恰似少年们岁岁成长,那满墙的橙黄是花的壮志,亦是少年们的豪情。让我们以凌霄为榜样,胸怀热血,脚踏实地,一起去实现各自的凌云之志吧!

阳光公园

■ 江寺小学303班 张语晨
指导老师:沈银燕

阳光公园,坐落于萧山北干隧道旁边,彩虹高架的下方,是一片充满欢声笑语的乐园。虽然只是一片空旷的水泥地,却承载着我们无数的快乐回忆。

鹅卵石铺成的地面,是我们的天然画板。我们用五彩的粉笔,在石子上描绘着天马行空的图案,每一笔都洋溢着童真与欢乐。周末的午后,高架桥下的柱子便成了我们的捉迷藏的乐园。我们穿梭在柱子之间,躲避着同伴的追逐,欢笑声在桥下回荡。外围的跑道,是我们的速度竞技场。我们骑着自行车,迎着微风,比拼着速度,汗水与欢笑交织在一起,谱写青春乐章。

在阳光公园,我最爱的有两件事:骑自行车和“玩字”。骑着自行车在公园里飞驰,感受着风从耳边呼啸而过,内心充满了自由与快乐。而“玩字”则是我们独创的游戏。公园里有一个巨大的“阳光公园”字样,我们常常爬到字上望远,躺在笔画上休息,感受着阳光的温暖和朋友的陪伴。

阳光公园,不仅是让我们开心玩耍的地方,更是我们同学之间友谊的见证。在这里,我们一起欢笑,一起玩耍,一起成长。它像一个温暖的港湾,承载着我们童年的美好回忆,也让我们更加珍惜彼此之间的友谊。

阳光公园,这片充满欢笑与友谊的乐园,将永远留存在我们的记忆深处。